

城市精细化管理

百日行动

系列报道

目标 市容环境——畅通、整洁、有序 城市环境——天蓝、地绿、水清 居住环境——建15分钟便民生活圈

内容 重点解决——车辆乱停乱放、占道经营、垃圾乱堆乱放和重点区域乱象

抓手 一切依靠群众,一切为了群众 广泛动员,人人参与,全民行动

核心提示 为切实提升城市管理水平,按照省委相关要求,全市即日起开展城市精细化管理“百日行动”。郑州报业集团旗下《郑州日报》、《郑州晚报》、中原网、中原手机报、中原社区报及微信、微博等全媒体矩阵推出“城市精细化管理百日行动”系列报道,对行动迅速方法得当成效显著的进行点赞,对卫生死角、管理盲点等脏乱差现象进行曝光,为城市精细化管理百日行动提供良好氛围。市民若有精细化管理方面的线索,欢迎拨打电话96678或通过郑州晚报微信(zhengzhouwanbao)、郑州晚报微博(http://weibo.com/zzwanbao)、中原网(www.zynews.com)向我们反映。

仗着个儿大就乱停,照样拖!

管城区启动火车站周边“四乱”综合整治



为了运送货物方便,一些货车夜间入市后乱停乱放,给火车站地区添了堵。昨日起,管城区“四乱”综合整治启动,交警四大队、管城区执法局及相关办事处联合执法,出动30名交警和50名执法人员对火车站周边机动车乱停乱放、占道经营进行治理。郑州晚报记者 石闯 通讯员 高磊 文/图

罚单管不住违停 重型拖车出动

昨日上午7点多,在南顺城街、菜市街、城南路三岔口,道路两边停着各色车辆,行驶车辆、非机动车在被挤占的道路上缓慢前行。一辆横亘在人行道、车头伸到道路上近两米的红色豫BB2288重型仓栅式货车严重影响了通行。该货车驾驶室挡风玻璃内还贴着一张前日上午开具的《违法停车通知书》。

执法民警再次拍照取证,开出《违法停车通知书》。通过警务通查询发现,该货车在此路段一个月内有3次违法停车未处理,执法民警随即通知

拖车前来拖移。

8点多,一辆重型拖车和一辆中型平板拖车来到现场。随着重型拖车缓缓启动,红色货车被拖移现场。

路口另一角,一辆豫AG0S52白色轻型厢式货车停在非机动车道内,民警通过警务通查询得知该车一周内在该路段两次违法停车未处理,随后呼叫中型平板拖车进行拖移。

发现两车被拖走后,其他乱停乱放货车、私家车的车主、司机纷纷现身,很快就自行驶离,不到10点钟,三岔口的交通就顺畅起来。

购买4辆拖车 能拖动70~100吨的货车

四大队民警刘志峰说,按照郑州市规定,每天22时至次日7时前允许大货车在市区通行,不少大货车晚上入市后停在路边等待白天卸货后晚上再驶离市区。而火车站周边没有一个可以供大货车和物流车辆停放的专用停车场,造成停车位严重无法满足停车需求。

而交警目前使用的拖车比较小,仅仅可以拖动小型车辆,对大中型车辆无能为力。由于郑州市规定违法停车不记分、只处罚200元,对大货车驾驶员来说,200元的处罚与其几千上万

元的利润来说无关痛痒。由于处罚金额小,一个月天天处罚也就是6000元,相比租个门面来说还是要便宜得多,于是一些物流公司将车辆长期停放在路边进行收发货物,给周边的医院和市民出行带来了很大的困扰。

民警想了很多办法进行过治理,比如锁车、栽地桩、24小时不断人看守,效果都不明显。管城区政府近期购置了1辆重型拖车、3辆中型平板拖车,其中重型拖车自重30吨,能够拖动70~100吨的货车。重型拖车对违停将形成震慑。

整治“四乱” 设立临时停车场

管城区副区长耿志国表示,该区以治理“四乱”为重点,开展“城市管理百日攻坚行动”。治理“四乱”包括乱停乱放的交通秩序乱、占道经营店外经营的经营乱、乱倒垃圾的环境乱、重

点区域重点部位乱。区相关部门将探讨推进问题,就近设立临时停车场,方便停放被拖车辆;与火车站商圈市场外迁相结合,对现有的仓储、物流进行疏导,实现堵疏结合。

高新区出动130多人整治凯旋路占道 商户:棚子占道,我们自己拆

高新区凯旋路占道经营情况严重,昨日,高新区行政执法局130多人前往整治,销毁燃煤火炉,拆除违建棚子。看到执法行动,一些商户自己动手拆除占道搭建的棚子。郑州晚报记者 王军方 文/图



铲车助阵 近20个燃煤火炉被销毁

化工路和凯旋路口南边,一个很大的棚子下是一家早餐店,里面大大小小燃煤火炉近10个。执法人员在铲车的帮助下,将火炉全部销毁。

在一家蒸馍店门口,店内一女子说他们使用气,不是煤。而在靠墙处,

执法人员发现了很多蜂窝煤,随后在附近的一个棚子下,执法人员找到了火炉,当场将其销毁。现场执法中,共销毁近20个燃煤火炉。“这些燃煤火炉容易造成大气污染,发现一个销毁一个,绝不姑息。”执法人员说。

配合执法 商户自行拆除占道棚子

凯旋路两侧的棚子很多,大小不一,有的非常破旧,形象很差。

目睹铲车在拆除占道棚子,商户开始动手转移占道经营设备,一些人自己动手拆除占道搭建的棚子。

凯旋路东侧还有多个可移动的简易房。“已给商户下整改通知书,限期3天搬走。”高新区行政执法局副局长吴即发说,今天早上将再次检查,如发现有未自行拆除,将再次执法销毁。

逐街整治占道经营

凯旋路占道经营由来已久,也是市里督查的乱点之一,高新区行政执法局经常接到市民投诉。

昨天,高新区行政执法局指挥中心、6个执法中队,以及行政执法警察大队民警,共130多人参与了这次执法活动。

这次执法前,连续3天,高新区行政执法局前往凯旋路,劝说占道经营

商户主动拆除违建棚子。

“采取这样的大型执法活动,将对占道商户形成震慑。按照市里要求,高新区的‘百日行动’已拉开帷幕。以后,这样的大型执法要经常开展。”吴即发说,近期高新区将一条街一条街地进行整治,对于流动商贩,执法人员将暂扣经营设备。

二七区双奖双罚 推进城市精细化管理

11月4日上午,二七区召开“城市精细化管理百日行动”动员大会,对百日行动进行具体部署。当天下午,二七区城市管理行政执法局组织130余名执法人员、25辆执法车辆,联合辖区交警、公安等职能部门对河医、二七广场、火车站西广场等周边的占道经营、突出店外经营进行集中整治,打响了百日攻坚战的首役。

据介绍,二七区此次“百日行动”主要是围绕“营造畅通整洁有序的市容环境、天蓝地绿水清的生态环境和15分钟便民生活圈的生活环境”三个环境目标,开展五大项专项治理活动:一是规范交通秩序,解决“车辆停放

乱”的问题;二是加大整治力度,解决“占道经营店外经营乱”的问题;三是环境卫生治理,解决“垃圾堆放乱”的问题;四是加强联合执法,解决“重点区域乱”的问题;五是强化部门联动,解决“城乡接合部和生态廊道乱”的问题。

据了解,百日行动中,全市每月将对68个办事处排名前10名、后10名的单位分别奖励、处罚2万~20万元不等。二七区也将根据市里的排名,每月排出前三、后三,参照市里的相关奖惩规定,双奖双罚,切实推进城市管理水平大提升。

郑州晚报记者 范光华